

### DE ARTE

## Hablando con Casimiro Escribá

Ahora que la exposición de su obra puede decirse que ha terminado es cuando me decido a cumplir un deseo y una obligación.



Dos veces me ocupé de manifestar públicamente mi impresión sobre este artista destacado y las dos veces lo hice por imponerle así su arte admirable y por otro orden de cosas, que si a desentrañarlas fuéramos, acaso la proclamada sensibilidad de muchos quedase poseída por el ligero ropaje con que cubren sentimientos de pura fantasía, mas como toda la fuerza de estas consideraciones no alteraría aquella insensibilidad que realmente existe, no vale la pena formular comentarios, ya que por encima

de todas estas pequenezas está el arte depurado del artista elogiado por todos los que admiraron su obra magnífica, a don Casimiro Escribá me presento con el deliberado propósito de indagar todo cuanto relación tenga con el porvenir inmediato de sus nobles y legítimas aspiraciones.

Don Casimiro Escribá ha concluido la tarea de su culto y en el momento de anunciar mi llegada emprendí la del Arte, trabajando ante su caballete con el mismo entusiasmo que cuando en los albores de su carrera artística al lienzo trasladaba las maravillas de la luz para recrear su espíritu y sus sentimientos artísticos subordinados siempre a los principios fundamentales del arte verdad, cuando este se siente con la honradez, con la nobleza que solo a los elegidos les es permitido sentir para edificar algo que perdure y consagre definitivamente.

Expuesto el objeto de mi visita, suspende rápido su tarea, y con una gentileza, que jamás agradeceré bastante, dispónese a sufrir el interrogatorio, contestando a mis preguntas con una sencillez tan encantadora que subyuga y alientos presta para trasladar a las cuartillas sus respuestas tan concretas como sugestivas. Hecha mi primera pregunta sobre el resultado en general de su exposición, me dice:

—Satisfecho: satisfecísimo del favor que me ha dispensado el público y del ambiente creado, pues como derivación inmediata, son varios los encargos que me hicieron, más como esto es una satisfacción de momento, todo cuanto alrededor de mi exposición ha girado, me obliga a confirmar mis impresiones sobre mi mismo, que son, las que aun debo de andar mucho camino para lograr mi satisfacción completa.

—Han llegado hasta mí noticias de ciertos comentarios —que no comprendo— de que al abrir la exposición ya se hablaba de que la firma «Presbitero» sería gran inconveniente para la adquisición de sus obras. ¿Qué hay de esto?

En efecto; también llegaron a mí esos rumores, y hasta consejos de que desapareciera lo de «Presbitero» más como quisieran o no, Presbitero soy, así seguiré firmando mis obras, aunque para muchos sea esto «un inconveniente» para adquirir una obra de arte.

—¿Y de planes para el futuro?

—Por de pronto Valencia, pues aunque soy valenciano apenas si se me conoce, y como allí hay un laudable ambiente artístico, ha de serme muy grato exponer. Además; Valencia tiene para mí los mejores recuerdos. Allí estudié diez años de mi carrera, y por aquellas huertas anduve en mis horas libres sacando apuntes. Allí estudiaba dibujo y color y no he podido sustraerme a la influencia de la pintura de mi tierra, pero antes de llegar a Valencia he de completar con algunas obras las que ya tengo.

—No sé si la pregunta que voy a hacerle ahora es una indiscreción, mas como me intriga la tasa tan modesta que puso usted a los cuadros, me permito hacerla, salvando desde luego el respeto que su decisión la inspirará.

Pues sencillamente por considerar que el Arte no debe ser solo para el adinerado, sino que también los modestos puedan permitirse estas satisfacciones superiores; pero me he convencido que mi intención no pasa de ser una simple utopía. No cabe la menor duda acerca del valor educativo del arte y sería una idealidad que éste penetrara en todas las esferas sociales, pero hay tanto que andar en esto...

—¿Conoce usted a Lopez Mezquita?

—Le conozco, ¡cómo no! por su obra de la que siempre he estado admirado. No tengo el alto honor de conocerle personalmente, pero me considero obligado a ofrecerle mis respetos por el honor que me dispensó de visitar mi exposición y el juicio favorable que de mí hizo, lo cual constituye para mí la más alta recompensa a mis modestísimos trabajos.

La llegada del modelo, que viene a «posar», me obliga a dar por terminada la entrevista. Un apretón de manos muy cordial y allí queda el artista con su paleta y sus pinceles, trasladando al lienzo con un verismo tan asombroso, una realidad tan bella, que ya sugestionan porque se adivina una conclusión definitivamente encantadora.

Rafael Piqueres Muñoz

### G. Citóler Sesé ODONTOLOGO

Operaciones de la especialidad  
Restauración bucal y corrección  
de los dientes por los sistemas  
más modernos de protesis fija  
y móvil.

Consulta diaria  
Paseo de los Mártires, 2. 1.º dra.  
(Casa Lamagniere)

### Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2º

### ATENEO

Exposición de pintura  
ESCRIBA GARCIA  
Entrada libre

## La jornada deportiva de ayer en toda España

# El Madrid al vencer al Deportivo Coruñés por 2 a 1 queda eliminado del Campeonato de España

### El Athletic madrileño venció al Deportivo Alavés por 6 a 0 y efectuarán esta tarde un partido de desempate en Chamartín

### El Hércules aplasta a la Gimnástica Abad y el Alicante sucumbe frente al Alcoyano

#### Ayer en «La Florida» Hércules F. C. 5

##### Gimnástica Abad 2

En «La Florida» actuaron ayer para el campeonato de promoción, el Gimnástica Abad de Cartagena y el nuestro Hércules F. C.

El partido careció de interés y a pesar de lo poco que jugó el Hércules, mereció ganar por más tantos. Hubo momentos en que solo se veía un peloteo instintivo y nos aburríamos de lo lindo. —El Hércules no jugó como en el es costumbre.

De fútbol solo vimos algo por parte del Hércules en los primeros diez minutos del encuentro y en los últimos 15 minutos.

La Gimnástica Abad solo se vio cantadas veces en el campo y cuando la moral del equipo «Blanquiazul» había decaído grandemente.

En el primer tiempo solo se consiguieron dos goals y fueron a favor del Hércules; el primero a los 5 minutos por Macia I y el otro por Gorduras a los 17.

El Hércules consiguió tres tantos más en la segunda mitad obra de Gorge (2) y Ramón (1) a los 26, 34 y 44 minutos respectivamente. Los del Gimnástica consiguieron en este tiempo dos tantos a los 3 y 43 minutos por mediación de Villale y Mastrillo.

Dirigió el encuentro el colegiado murciano señor Plaza ayudado por los señores Almanza y Piza del mismo colegio.

Los equipos fueron:  
Gimnástica Abad: Sa n tos; Cuervo, Villamor; E d u a r d o, Ramón, Amaro; Villale, Sobriño, Latorre, Piri y Mastrillo.

Hércules F. C. Jovea; Juanele, Maciá II; Monllor, Cuenca, Paéz; Tarrasa, Ramonzuelo, Gorgé, Gorduras, y Macia I.

#### En Alcoy

### El Alicante pierde ante el Deportivo Alcoyano por 5 a 1

La primera parte transcurrió con dominio pero la mayor presión en los tiros de los locales hizo que terminara el primer tiempo con el resultado de 2 a 1 a favor del Alcoyano.

En la segunda parte el dominio fué de los locales que lograron marcar tres goals más.

Del Deportivo se distinguieron Bou, David y Oriola y por el Alicante, Nieto, Vicedo y Muñoz.

Las alineaciones fueron como sigue.

Deportivo Alcoyano: Berty; Nino, Oriola, Valor, López, Pérez, David, Delfid, Bou, Cabanes, Sempere.

Alicante: Pomata; Muñoz, Tico, López, Fernandez, Alfonso, Fuentes, Nieto, Vicedo, Vilanova y Quiles.

El arbitraje de Fareño, pésimo.

#### Arlaví

### Comentarios a la jornada de ayer

La nota cumbre de la jornada es la eliminación del Madrid. El encuentro de Chamartín ha sido uno de los más emocionantes y de mayor sufrimiento para los partidarios del equipo local. Cuando el contrario se impone es fácil conformarse ante la idea de la posible eliminación, pero cuando se domina insistentemente y se llega una y otra vez frente a la meta del adversario sin lograr franquearla por la actuación magistral del guardameta contrario, por mala suerte y por deficiencias del ataque, la desesperación se apodera de los hinchas que ven co-

mo su equipo favorito es tontamente eliminado del torneo. Sin restar méritos al entusiasmo del Deportivo coruñés, es indudable que el domingo en Chamartín tuvo la suerte de cara porque su marco pasó por innumerables momentos difíciles sin que el Madrid lograra a su debido tiempo igualar los dos tantos que le llevaba desde Riazor el Deportivo mereciéndolo ampliamente. Llegó a registrarse en este partido de resultado catastrófico para el Madrid el hecho increíble de que faltando veinte minutos, cuando ya disponía el Madrid de un tanto a su favor, consiguió Regueiro sortear hasta el guardameta coruñés, que en una desesperada salida trataba de evitar el tanto, y cuando parecía imposible que se le escapara al jugador guipuzcoano, es inexplicablemente, sin obstáculo alguno que le estorbaba entre él y el marco abandonado, lanzó fuera el balón. En ese momento el Madrid quedó eliminado.

En la jornada del domingo, todos los equipos que actuaban en su terreno, salvo el Valencia resultaron triunfantes. Claro está, que al Madrid, como ya indicamos, le sirvió de bien poco la victoria. No hubo lucha en Guipúzcoa ni en Vizcaya. El Donostia se desembarazó con la mayor facilidad del Deportivo Castellón, que ya iba derrotado a Atocha. Los guipuzcoanos marcaron ocho tantos sin esforzarse. Como también era un encuentro exento de dificultades el Athletic vizcaino en San Mamés, sin emplearse eliminó al Unión.

El Nacional pagó en el Estadio de Balaidos la oportunidad que se le presentó una semana antes en el Párral de eliminar al Celta. En aquella primera parte de gran juego del equipo madrileño el bando gallego debió retirarse a la caseta con el número de tantos en contra suficientes para que la lucha del último domingo en Vigo hubiese presentado un cariz bien distinto. Dijimos que entonces se forjó el Nacional su eliminación y así efectivamente ha sucedido.

El Arenas llevaba al Molinon una tarea demasiado ruda. Pese a su tradición copera, de equipo capaz de enmendar primeros desaciertos, no le ha sido posible realizar este año contra el Sporting lo que en otras temporadas ha podido efectuar. Y el tropiezo de Ibañondo no fué enmendado esta vez en el Molinon donde el Sporting triunfando nuevamente deja al margen de la competición al club arenero.

El Valencia en su terreno de Mestalla ha sido el único club derrotado ante sus partidarios. El encuentro de las Cortes abrió los ojos al Barcelona y la llamada a algunos de sus titulares en excursión con el equipo B por el Marruecos francés, al fortalecer la potencialidad del equipo catalán, aumentó las dificultades del Valencia de sorprender este año como en el pasado el Barcelona. El campeón de Cataluña se ha tomado en esta temporada el desquite de aquella inesperada eliminación de la última Copa de España.

Nadie hubiera supuesto después de la jornada primera de los octavos de final que el Athletic madrileño es posible que sea el único club de la región Centro que siga adelante en el torneo. Aquel resultado catastrófico de Mendizorrosa lo daba lógicamente por eliminado, pero después de su admirable recuperación del sábado último al realizar lo que parecía imposible vencer al Deportivo Alavés

por la misma diferencia de tantos que había encajado, debe en el encuentro de desempate en el que el ambiente será favorable, eliminar al club de Victoria, a no ser que superándose en su irregularidades se empeñe en llevar la contraria a los que con arreglo a la lógica pronostican su triunfo.

Mientras el Madrid tuvo la suerte de espaldas en aquel primer tiempo que ya hemos comentado de franca superioridad sobre su adversario, el Español no lograba imponerse sobre el Betis, veía favorecido por la fortuna como un par de minutos antes del descanso igualaba el tanteo adverso de Sevilla. Y en esas condiciones ya todo estaba resuelto y ya todo le era fácil. Y bastó un poco de acierto del ataque catalán para que el Español se clasificara.

#### Madrid 2 Deportivo Coruña 1

Madrid 16. —Es sin duda el Deportivo coruñés el equipo que hasta la fecha ha realizado las mayores proezas del actual campeonato. Eliminan a dos grandes favoritos, el Racing cantabro y el Madrid, campeón de la Liga. Precisamente esta continuidad en las sorpresas proporcionadas por el equipo gallego hace que dejen de ser tales sorpresas y debe reconocerse un margen de suficiente clase para continuar en el torneo. Por lo pronto ayer demostró en Chamartín que sabe hacer lo que los grandes equipos, es decir mantener en terreno ajeno la ventaja conseguida en el propio. Porque aunque en la tarde de ayer estuviera aliado con la suerte todo el once, y especialmente el guardameta, es lo cierto que se desenvolvieron los coruñeses en la forma que estaba indicado hacerlo. La línea delantera ágil y rápida, quizá lo mejor del conjunto supo aprovechar todas las ocasiones que se le presentaban para ostilizar la meta contraria. Bien los medios y ligeramente flojos las defensas que no tuvieron ni con mucho la tarde formidable de aciertos del canchero Rodrigo.

No cabe duda que el Madrid tuvo la mala suerte. La tuvo principalmente al tropezar con un tan genial guardameta. Pero también entre sus componentes tuvo la causa de sus desgracias. Entre alguno de sus elementos nada más, Hilario y Rubio, por ejemplo, porque el resto cada

uno en la medida de sus fuerzas y de sus posibilidades se desenvolvieron con acierto, tesón y entusiasmo. El canario, tocado en la primera parte, fué completamente nulo en la segunda. Y Rubio que jugó extraordinariamente bien no lo hizo en la forma en que más indicado estaba hacerlo, porque en lugar de ir en busca del gol, ya que era el más apropiado para encontrarlo, se dedicó a dar juego a quienes no hacían sino fallarlo todo.

El encuentro tuvo toda la emoción peculiar de este campeonato, registrándose algunas fases de juego violento y peligroso que Hernández Areces procuró evitar en la medida de sus méritos.

Terminó el primer tiempo sin que el marcador se hubiera inaugurado. Esto ya es mala señal para los madrildistas, puesto que no habían logrado sacar fruto de su casi constante dominio en el que emplearon que tuvo fases de belleza.

Comenzó la segunda parte con iniciativa madrildista, durante la cual, como lo había hecho en el tiempo anterior, Rodrigo detuvo cuantos balones se le dirigieron. El primer tanto se marcó a los 17 minutos. Fué un balón bombeado de Quinceces que Rodrigo estorbado por Regueiro y sus propios defensas no pudo detener. Poco después Regueiro falló la mejor ocasión de marcar que hubo en toda la tarde, pues fué la única en que Rodrigo estuvo batido.

Con esto decayeron algo los madrildistas lo que fué aprovechado por los gallegos para buscar la meta de Vidal, la que consiguieron burlar a los treinta y cinco minutos, al rematar Chacho un golpe franco lanzado por Díez.

Los esfuerzos de los últimos momentos de los madrildistas, no dieron resultado, a pesar de que Quinceces reforzaba la delantera que al mismo tiempo que guardaba su puesto. Un tiro de Rubio detenido con las manos por Saraquesta en el suelo, en último instante. El penalty consiguientemente fué lanzado por Hilario que consiguió el segundo gol. Pero ya era muy tarde.

Equipos: Madrid; Vidal; Ciriaco, Quinceces; Leon, Prati, Gurruchaga; Eugenio, Regueiro, Rubio, Hilario y Olaso.

Deportivo de la Coruña: Rodrigo; Solla, Saraquesta; Feliciano, Espnrsa; Fariña, Torres, Triana, Leon, Chacho, Díz.

## El mes más bello

Fenecido ya el invierno, con su obligado cortejo de nieves, hielos y escarchas, hános alejados por antonomasia «primavera», Mayo el deseado.

Mayo es el gallardo, y soñador mancebo que abriendo su corazón juvenil a las más francas alegrías, distribuye con profusión oriental plácemes y sonrisas, brisas y frondas: su fluida conversación está impregnada de la galanura; delicadeza y sentimiento del «madrigal».

Es el gentil trovador que divaga libre por los dorados caminales del parque o las tupidas frondosidades de la arboleda, expresando, a los sonos del latido o de la cítara, ya sus péticos amores de adolescente en «idilios» pastoriles, ya sencillos las dulcísimas «élogos» virgilianas, ora celebrando las multiformes gracias de la estación femenina con la Oda IV del li-

bro I de las del poeta venusino, ora las sedantes delicias de la vida del campo con la segunda del libro «Eponon», que nuestro Fr. Luis de León imitó, mejorándola notablemente, en su preciosa Oda a la vida del campo, «¡Qué descansada vida!» etc.

Mayo, con sus céfiros embalsamados, con la variada gama de su espléndida vegetación y la festiva algarabía del «pintado tropel de colorines», parece repetir aquella apóstrofe del divino Esposo de las almas en el místico epitalamio de los Cantares: «Retírate, oh Aquilón y ven tú, oh Austro, sopla en mi huerto, y embalsamen el ambiente sus aromas; y aquella dulce invitación de la Esposa: «Amado mio, salgamos al campo, moriremos en las granjas.»

Mayo es expansivo como el Génesis, iluminante prólogo de la gran gesta de Dios a la humanidad: es alegre como el canto

de la alondra mañanera al montarse en el espacio; como alboraceo risueño, rico en colores, caprichoso en cambiantes, pródigo en efectos de luz; como la pradera alfombrada de margaritas; como los entonadados matices del orden corintio; como los rosetones, los calados las filigranas del estilo gótico ojival.

En el cortejo triunfal de Mayo, caballescamente doncel que rinde espiritual pletisía a la Dama de sus amores, la Mujer bendita, entre las mujeres; engalanada con rozagante manto esmeralda; no; rameado de la deslumbrante policromía de su fecunda flora, atraen la atención de las almas puras las virginales niñas e inocentes niños de primera Comunión, «azucenas», aquellas, que expanden su delicada aroma en la nauseabunda ciénaga del mundo grosero y carnal; primicias éstos de la expansión pascal de la Iglesia santa, Madre de las almas. ¡Mayo, mes bendito, para cuyo realce rivalizan los seductores encantos de la naturaleza toda y expansiva y los fascinadores atractivos del amor filial hacia la Madre de Dios y de los hombres, Reina de todos los santos y Madre del Amor hermoso; hacia «María», hechizo de Dios, pasmo de los Angeles, honor de la humanidad y esperanza y consuelo del pecador!

¡Mayo florido, mayo hermoso, mayo apacible, mayo «mariano», beddito seas!

Tú entrelazas en artística guirnalda las flores de la primavera con los efectos amorosos de millones de corazones, para ofrendarlos en los altares de aquellas ¡por cuya mediación nos han venido todas las gracias, todos los bienes: bendito seas!

José Ericé ESPELOSIN  
Canonigo Arceob. de Madrid

### El suceso de ayer

## Carro destrozado por un autobús. Un hombre muerto

Sobre las ocho de la noche, ocurrió ayer una sensible desgracia en la carretera de Cartagena, a la altura de las salinas de Ravello, de la que ha resultado víctima Antonio Lucas Martínez, de 33 años, soltero y habitante en la calle de las Navas, número 58, y que se dedicaba a la venta de papeletes de la rifa de los ciegos, en el Mercado.

El mencionado Lucas, salía los días festivos, con su amigo Francisco Balaguer García, en una pequeña tartana, a pasar la tarde en las afueras de Alicante. Ayer regresaban a la capital y en el sitio que mencionamos se cruzaron con dos autobuses de Cartagena en que regresaban a la expresada población los futbolistas que habían venido al partido verificado en La Florida.

Uno de los coches chocó con la tartana, destrozándola, y produciendo confusiones a Francisco Balaguer García en ambas piernas, y heridas gravísimas en la cabeza y pecho a Antonio Lucas.

Los futbolistas detuvieron los autobuses, lamentando el percance y recogiendo a los heridos, que fueron conducidos a la Casa de Socorro, en un automóvil de la matrícula de Barcelona, cuyo propietario, señor Beltrán se ofreció espontáneamente para ello.

Antonio Lucas llegó cadáver a la Casa de Socorro, a donde acudieron algunos de sus familiares.

Se dió cuenta al Juzgado que ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

El conductor del automóvil Juan Muñoz Paredes, fué detenido a su paso por Torredija por el sargento de la guardia civil de aquella villa, y puesto a disposición del juzgado correspondiente.

### SOMBREROS

CARMEN DETOUR necesita buenas oficiales.

Bailén, 4, 1.º - ALICANTE

Ayer en Crevillente

## Acto de afirmación tradicionalista

### La mujer crevillentina, siente y ama la Tradición.-Entusiasmo y esperanza en el triunfo

#### Las margaritas

Invitada por el Centro Tradicionalista de Crevillente, acudió ayer a aquella población la Comisión de propaganda católico-monárquica de Alicante.

La mujer crevillentina que siente y ama la Tradición, llenaba los salones del Centro, poniendo, como flores vivas de belleza, con el encanto del aroma de su simpatía, la primera nota agradable y la impresión más duradera, en los propagandistas del ideal.

#### El mitin

Después de diversas suspensiones, por no decidirse el alcalde a conceder permiso para el acto, atemperar, a las cinco y media de la tarde, autorizó que que éste se celebrara.

Poco tiempo era para hacer circular las invitaciones, pero no fué ello obstáculo para que el amplio jardín del Centro se llenara de tradicionalistas y simpatizantes, y sobre todo de bellísimas y entusiastas margaritas.

Ocuparon la tribuna, con los oradores, el presidente del Centro don Juan Marinero; el vicepresidente, don Manuel Más Galván, el tesorero, don Pedro Manchón Onteniente, y el secretario, don Guillermo Magro Espinosa y por las margaritas, la presidenta, doña Teresa Lledó Galván; la tesorera, doña Rosario Castillo Aguilar y doña María Aznar Alfonso y doña María Más, vocales.

Comienza el acto explicando la finalidad del mismo y presentando a los oradores, don Guillermo Magro Espinosa, que expone de manera admirable la necesidad de la actuación política en sentido tradicionalista, visto el fracaso del actual régimen y de la monarquía liberal.

España—dice—tuvo tiempos gloriosos, tuvo un régimen político que la llenó de prosperidad y la puso en el pináculo de la gloria, pues a aquella manera de gobernar y a regimenes como entonces es preciso acudir para obtener aquellos beneficios resultados.

Fuó muy aplaudido.

#### El Señor Zalve

Al levantarse a hablar el joven propagandista alicantino, don Joaquín César Ascencio Zalve, es saludado con una salva aplausos.

Dice que no merece esos aplausos en su «debut», pero los recoge como un estímulo para seguir sin desmayos la lucha que hoy comienza.

Explica cómo es para él un deber moral acudir a la tribuna porque en la batalla entablada entre el error y la verdad, entre el orden y la revolución, todos

tienen que ocupar un puesto y el desertar es degradarse.

Como estudiante, examina desde su sitio el movimiento tradicionalista, y al examinarlo ve que la rebeldía de la juventud contra todo sin justicia, así como antes la lanzó contra la monarquía liberal, ahora la coloca en favor de la monarquía cristiana, y las Agrupaciones de escolares tradicionalistas se multiplican en forma maravillosa.

El—dice—ha llegado a las filas del Tradicionalismo, porque al ver perseguida la Religión se sintió herido en su alma y al lanzar la vista para descubrir quienes defendían el patrimonio de su Fe, vió que los tradicionalistas eran los primeros, los tradicionalistas que en su bandera como primera palabra de su lema lleva escrito: Dios.

Y luego—sigue diciendo— al examinar el programa político, no ha podido hacer otra cosa que asentir en todo, pues no cabe modificación personal alguna en las admirables doctrinas que lo integran.

Se extiende en consideraciones doctrinales y termina exhortando a todos a laborar en pro de la realización del ideal católico-monárquico. Fué muy aplaudido.

#### El señor Galán

Don José Galán Benitez, jefe local tradicionalista de Alicante comienza a hablar entre una atronadora salva de aplausos.

Saluda a las margaritas de las que tan lucida representación tiene en el auditorio.

Dice, que hoy, no debiera estar aquí, sino en Madrid, si fuera verdad la tan cacareada libertad de pensamiento, de palabra y de reunión que los republicanos defendían. Pero el acto que en la antigua Corte debía celebrarse para pedir la disolución de las Constituyentes, ha sido suspendido, no dejando que el pueblo manifieste la expresión de su voluntad, que es la de retirar un mandato a los hombres que ya carecen de su confianza.

El orador en arranques viriles atacó la nueva tiranía con párrafos vibrantes que el público entusiasmado corta con sus ovaciones.

Fustiga a los que han engañado al pueblo, prometiéndole lo que no podían cumplir; refiere hechos que evidencian la razón del malestar de todos y como no hay otra salvación que la monarquía tradicional para evitar la ruina de la patria y la miseria en todos los hogares españoles.

Examina a través de la historia y con esta justifica la monarquía como un gobierno más

## Información telegráfica y telefónica

# Un desconocido ha atentado contra la vida del primer ministro japonés, que ha fallecido

### Se celebró con gran animación la romería de San Isidro

Madrid, 16 (2:30)

#### Nuevos académicos

Madrid.—En la Academia de Bellas Artes se verificó la recepción de Martínez Cubella, y en la de Ciencias Morales y Políticas la de Sangro.

#### Atentado contra el primer ministro japonés

Madrid.—Se reciben noticias de Tokio diciendo que un desconocido hizo varios disparos de revolver contra el primer ministro japonés Inukai.

A consecuencia de las heridas falleció poco después de realizado el hecho. Se desconocen detalles.

**“La mentalidad morbosa de estos hombres que se llaman de ley parece estar cada día más alejada, no ya de un equilibrio intelectual y de la serena templanza que ha de presidir toda obra legislativa, sino tan siquiera de una elemental visión política. Apenas pasa día en que desde las alturas del Poder no se hiera duramente a una clase social, a un sector dignísimo de ciudadanos.”**

(De «El Debate»)

perfecto y más moderno que los otros.

Busca a través del arte, de la ciencia... una obra, un hombre de importancia del laicismo en España, y señala como todo lo que nos puede llenar de legítimo orgullo es cristiano: Murillo y Velázquez, en pintura, se en la de retirar un mandato a los hombres que ya carecen de su confianza.

Se repiten los arranques viriles, que entusiasman a la concurrencia y dice que va a terminar, pero que como ha muerto un hombre que todo lo dió para la Causa: honores, dinero, talento, vida, va a pedir para él un minuto de silencio, sino un minuto de oración en voz alta por el alma del señor marqués de Villares.

El público puesto en pie, reza un padre nuestro.

La ovación dura largo rato.

#### Final

El presidente señor Marinero, hace unas observaciones a la concurrencia y anuncia que para el día 23 por no poder resar, se dirá una misa de requiem por el señor marqués de Villares.

Terminado el acto, la Comisión de Alicante fué obsequiada con un «lunch», espléndido que sirvieron bellísimas y simpáticas margaritas y entusiastas requetés.

Todos quedaron satisfechos del mitin por el entusiasmo que reinó en él; por la concurrencia superior a ochocientas almas, pues a pesar del poco tiempo que se dispuso para anunciarlo, llenó el jardín y las terrazas de los edificios contiguos; y por lo acertados que estuvieron los oradores y estos y los comisionados de Alicante contentísimos por los agasajos recibidos.

Rogelio

#### El señor Domingo en París

Paris.—Don Marcelino Domingo visitó el Pabellón español en la Feria del Libro.

La Cámara de Comercio le ofreció un banquete.

El ministro ha dicho que las fuerzas políticas que están con el gobierno llegarán a un acuerdo en lo referente al problema catalán, que no será aprobado el dictamen sobre el Estatuto.

Se recogerán los extremos que puedan representar una satisfacción a Cataluña, sin quebranto de la unidad nacional.

Refiriéndose a la reforma agraria, dijo que no se trata de copiar los sistemas ensayados en el extranjero, sino que atendiéndose a la realidad española articulará la reforma para que sea práctica y hacedera, pudiéndose resolver los siguientes puntos:

## Extranjero

### Informe de la Delegación que ha estudiado el problema del oro

Ginebra.—La Delegación de la Sociedad de Naciones encargada de estudiar el problema del oro que en los últimos diez días ha celebrado diversas reuniones, ha dado por terminados sus trabajos.

Estas negociaciones, que se iniciaron hace dos años, han dado por resultado la redacción de un informe que ocupa 120 páginas, y que ha sido firmado por todos los miembros del Comité, el cual se cree que será dado a la publicidad antes de que se reúna la Conferencia de Lausana.

Se cree que dicho Comité se ha ocupado especialmente de la situación monetaria de los Estados Unidos y de la suerte del dólar, llegando al convencimiento de que los Estados Unidos no acudirán a la inflación, salvo en el caso de que el Gobierno y las Cámaras se vean impotentes para hacer frente al déficit presupuestario.

### Defención de un diputado racista

Berlin.—El diputado nacional socialista señor Strasser, candidato a la presidencia del Consejo prusiano, ha sido detenido en la estación de Anhalt, bajo la acusación de haber tomado parte en la agresión al periodista socialista señor Klotz.

### Biaje del presidente Hindenburg

Berlin.—El presidente del Reich, mariscal Hindenburg ha salido para Neubecy (Prusia Oriental), donde pasará las vacaciones de Pentecostés.

### Combate entre tropas japonesas y soldados chinos en Manchuria

Tokio.—Se tienen noticias de que se ha desarrollado un violentísimo combate cerca de San Hai Hoaun entre tropas japonesas y un destacamento de voluntarios del ejército del mariscal Chang Sueh Liang.

Los japoneses consiguieron re-

Acabar con el absentismo; terminar con los latifundios; procurar no haya campesinos parados; ordenar cultivos y aumentar los rendimientos de la tierra.

#### La “Gaceta”

Publica hoy la siguiente disposición:

Ordenando que las unidades del Ejército en las plazas de soberanía y protectorado de Marruecos nutrirán los efectivos de tropa en la recluta voluntaria.

#### Ayer se celebraron varios mitines con tranquilidad

Madrid.—Según manifestaciones del Jefe de Policía, ayer se celebraron varios mitines en toda España, reinando absoluta tranquilidad en todos ellos.

También dijo que se estudiaba la forma de terminar con las

excenas callejeras imponiendo las debidas sanciones.

#### Se acepta la dimisión del Gobernador de León

Madrid.—El señor Casares notificó a los periodistas que había sido aceptada la dimisión del Gobernador de León.

#### Gran entusiasmo en la Pradera de San Isidro

Madrid.—La Pradera de San Isidro se halla concurridísima. Enorme gentío visita la capilla y la fuente del Santo.

#### Inauguración de una Plaza

Barcelona.—Se ha inaugurado en la Barceloneta la plaza-cuartel de San Carlos.

Asistieron al acto, el presidente de la Generalidad, el alcalde, el teniente de alcalde y concejales del distrito.

La Banda municipal bajo la dirección del subdirector señor

#### La huelga de hoy

Algunos gremios de la Casa del Pueblo se han declarado hoy en huelga, en solidaridad con los huelguistas de Industrias textiles.

No han secundado el paro los obreros del Puerto, Panaderos, y tipógrafos.

Tampoco van a la huelga los pertenecientes al Sindicato de Agua, Gas y Electricidad.

Esta mañana han sido apeados algunos tranvías.

Se han efectuado algunas detenciones.

Los guardias de Seguridad mantienen el orden armado de tercerolas.

#### Llegada de turistas

El día 26 del actual llegarán a Alicante, procedentes de Bilbao, cuarenta turistas, que se hospedarán en el Hotel Victoria.

La expedición está organizada por el Club Deportivo de Bilbao.

El itinerario que seguirán es el siguiente:

Bilbao a Soria, por Peñacerrada, Logroño y Piqueras. Comida y visita de Soria, Calatayud y Alhama de Aragón.

Alhama de Aragón, Monasterio de Piedra (visita), El Pobo, Albarracín, Teruel. Comida en Molina de Aragón y travesía de la Sierra de Albarracín.

Cuenca y visita de la Ciudad Encantada y Montes de Cuenca. Almodóvar del Pinar, Motilla del Palancar, La Roda, Albacete, Hellín, Murcia.

Orihuela, Elche, Alicante. Villajoyosa, Denia, Gandía, Cullera, Valencia.

Por la noche, embarque para Mallorca.

Visita de la Isla de Mallorca. Valencia, Sagunto, Castellón, de la Plana, Benicarló, Tarragona, Barcelona. Visita de Monseñor, Igualada, Lérida, Zaragoza, Bilbao, (por Pamplona o por Logroño.)

Además de los ocho marinos condenados a muerte, cuya ejecución tuvo efecto el día 11, ha condenado a veinte marinos más a penas que oscilan entre los cinco y quince años de prisión.

Algunos paisanos comunistas acusados de complicidad en la sublevación de los marinos, serán también juzgados por los tribunales militares.

## Crónica social

Se alquila piso entresuelo, con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo, water para el servicio.—Precio cien pesetas mensuales.—Razón Maisonnave, 22, teléfono 1976.

—Ha marchado a Granada la distinguida y bella señorita Anita Martínez Alpañés.

Castañé, ejecutó un escogido programa de concierto.

#### Huelga de brazos caídos

Barcelona.—Una comisión de obreros pertenecientes a la fábrica de los señores Mala y Pons, de Villanueva y Geltru, que hace dos días efectuaron la huelga de brazos caídos, estuvieron ayer tarde en el gobernador intercediendo cerca del patrono para resolver las diferencias surgidas.

El señor Moles expresó que efectuaría las gestiones solicitadas a condición de que los obreros cesen en la huelga de brazos caídos y se reintegren al trabajo.

#### Defención de dos su-puestos atracadores

Barcelona.—La policía detuvo en la plaza de la Universiad a dos individuos de nacionalidad extranjera, sobre los que recaen sospechas de dedicarse al atraco.

Los fueron ocupados unos frascos de éter que llevaban y que se supone destinaban a narcotizar a las personas a quienes tenían el propósito de atracar.

Los detenidos tienen igualmente antecedentes como profesionales de robos de hotel.

Según versión, dichos individuos hacía pocos días que habían llegado a Barcelona, donde tenían el propósito de cometer algunos atracos y robo.

Los detenidos son de complejión robusta, vistiendo elegantemente y acostumbran a hospedarse en hoteles de buen precio.

#### Detenidos por juzgar a la “carteta”

Barcelona.—Ayer tarde, cuando se hallaban en los alrededores de los cuarteles nuevos un grupo de individuos jugando a la «carteta», se presentó una sección de guardias de asalto, cuya presencia provocó la fuga de los reunidos.

Los guardias, con intención de amedrentarles, efectuaron unos disparos al aire, logrando detener a unos 25 de dichos sujetos, siendo conducidos a la Jefatura de Policía.

#### Resultados

Madrid F. C. 2; Deportivo Coruñés 1

Donostia 8; Castellón 1

Español 3; Betis 0

Valencia 2; Barcelona 3

Sporting 2; Arenas 1

Athletic de Bilbao 4; Unión 1

Athletic de Madrid 6; Alavés 0

Celta 2; Nacional 0

## Los cines

Central

La obra argentada

Sonora

Ideal

El vals de amor

Hay C.

## Cantero Cortés

### Médico Dentista

#### Exalumno de las Escuelas de Filadelfia E. V. A. y de París

Protésis externa e interna. Nuevo sistema de puentes y dientes porcelana Corrección de dientes y maxilares.

San Vicente, 24, entresuelo (Provisional)

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

## Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

### El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por

José Luis Curt

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Garage y Oficinas Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1247

La iglesia en llamas

Solia despertarme todas las mañanas, durante los días de mi estancia en Moscú, a hacer oír el toque de campanas de una cercana iglesia...

vencieron al hombre aquel, que acaso ahora, en estos días de bárbaro culto a una violencia lindante con el vandalismo, está cavilando si el incendio de la catedral compostelana no sería una buena luminaria de víspera de esa gran revolución salvadora con que sueñan muchos alucinados y muchos infelices.

pulacho del que luego, en cuanto no lo necesitan, fingen abominar, como buenos fariseos que son... «Crucificalos», pero enseñaron los ejecutores el arte del suplicio... Y ya la iglesia está en llamas.

Quizá entonces salta una angustia misteriosa en el corazón del pobre incendiario de razón rudimentaria, por qué, al fin, él, aunque no lo comprenda, está más cerca de Dios que los otros incendiarios del corazón frío y el alma perversa.

MESA REVUELTA

El cantar en la fuente

¿Cuántas notas produce el chorro de agua de la fuente? Muchas deben de ser seguramente. Poetas de todos los pueblos y de todas las edades han hablado del canto del agua en el abandonado jardín...

—Si, señor. Quiero distinguirme de los que vienen aquí a llenarse.

Pedro Mayer El célebre héroe del Tiro, compañero de Andrés Hofer en 1809, cayó en poder de los franceses y fué condenado a muerte.

Esencia de limón

Se cortan algunas rodajas muy delgadas de limón, y echándolas en un frasco lleno de aguardiente, se obtiene al cabo de una semana un excelente extracto, muy puro y superior a todos los conceptos, a casi todas las esencias de limón que se venden.

Para sacar los tornillos oxidados

Que por regla general salen muy difícilmente, nada mejor que aplicarles a la cabeza un hierro candente. En seguida se empleará el destornillador, antes de que hayan tenido tiempo de enfriarse.

Entre grandezas

La primera vez que Corville entró a despachar como ministro en el despacho de Luis XVIII comenzó dejando sobre la mesa anteojos, el pañuelo, la caja de rapé y la cartera.

Notas de actualidad

Se ha empezado en las Cortes la discusión sobre el Estatuto de Cataluña entrando con ello la vida política de España en un período gravísimo de cuya importancia y trascendencia se ha dado perfecta cuenta la opinión que se dispone a tomar parte activa en este asunto.

En el claudestino pacto de San Sebastián que a espaldas no ya de las leyes sino de la opinión entera, celebraron elementos tan heterogéneos como los que se reunieron, puesto que a todos se les dió beligerancia con tal de no perder ninguna cooperación, fuese lo que fuese y viniera de quien o de donde viniera, acordaron por sí y ante sí los destinos de la pobre España, de quien, como con Jesucristo en el Gólgota, se repartieron sus vestiduras unos cuantos, y de este reparto salió también hecha guinapos la unidad hispana.

Ni el Gobierno actual ni las Cortes actuales tienen autoridad ni competencia para resolver este asunto. Unos y otros proponen todos los intereses nacionales a las conveniencias de partidos y sobre todo a no perder la situación privilegiada a que han llegado merced a la loca fortuna de la lotería revolucionaria y en estas condiciones es evidente su incapacidad. Las cortes que han cumplido su misión, bien o mal, pero la han cumplido dando al país una Constitución, no pueden dignamente venir a los pocos meses a discutir leyes y estatutos que están en franca oposición incluso con el propio texto constitucional que ellos mismos fabricaron.

Entre grandezas

Las Cortes donde se vota por criterio de partido y no con arreglo a la libérrima conciencia de cada uno, no puede decidirse sobre asunto tan trascendental como es este punto que los votos serán en el sentido que indiquen los dirigentes que son precisamente los que se comprometerían entonces a algo que por seguir en la obscuridad nadie puede admitir.

Unas cortes en las que las fracciones más importantes son las del partido socialista y Radical que no tuvieron inconveniente en claudicar de sus convicciones e incluso olvidaron su Historial en tal de sumar elementos a la revolución, no pueden merecer garantía ninguna en su actuación.

Pero no será, el Estatuto no pasará porque no debe pasar, No será porque por fortuna no se ha perdido en España la sensibilidad patriótica y pese al Gobierno y al señor Azaña, la opinión de «la gente de la calle» que a él no interesa es la que ha de prevalecer.

Un clavo que se atraviesa la cubierta, pero... al llegar al refuerzo de la cámara, se dobla, sin perforar... y, si atravesada, queda completamente aprisionado por la misma goma...

ha devuelto la salud y el sosiego a miles de hogares

SOLLER, 22 de marzo de 1932. señor D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de participarle que he obtenido la curación completa de mi hernia, con 14 meses de usar sus excelentes aparatos. Mi conciencia me obliga autorizarle públamente esta carta para bien de la humanidad. Ya sabe le queda a agradecer su afmo. s. s. JAIME PIZA, Plaza de la Constitución, 31, SOLLER (Mallorca).

HERNIA: Su salud exige cuidados racionales. Desde los usted adoptando contra su HERNIA el METODO C. A. BOER que una su eficacia positiva la máxima comodidad. Usted que sufre de su HERNIA visite con toda confianza al afamado especialista herniario de PARIS, señor BOER, en: Albacele, viernes 20 Mayo, Hotel Regina. Murcia, sábado 21, Hotel Reina Victoria. Lorca, domingo 22 mayo, Hotel España. Cartagena, lunes 23 mayo, Gran Hotel. Orihuela, martes 24 mayo, Palace Hotel. ALICANTE, miércoles 25 mayo, PALACE HOTEL. Villena, jueves 26 mayo, Hotel Comercio. Alcoy, viernes 27 mayo, Hotel Alcoyano. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, BARCELONA.

Toros y toreros

Ortega (Q. E. P. D.) es otra cosa Desde que vimos su signrilla en el ruedo y como cogió el capote nos pareció el coloso de Gelves. En el primer lance, como bajó la mano y arrastró los vuelos del capote vimos al torero Torero y bueno! Con arte, con gracia, con estética, sabor y línea, toró el chaval viendo como pasaba el becerro por delante, imponiendo al grupo esa soberanía de la escuela sevillana mas depurada si cabe en manos de esa gran futura figura del toreo.

En el primer becerro, hizo la presentación «La familia torera» compuesta por «Don Bartolo» «Doña Felisa» y «los niños» y fieles a la verdad, diremos, y «Don Bartolo» llevó la iniciativa y el peso del trabajo. Buen cómico, con gracia y conociendo el toreo, lo hizo todo y se aplaudió lo que merecía. El becerro corrió el becerro y paró bien, pero «Doña Felisa» no hizo más que estorbar; debe de coger a su «Niño» y marcharse a casa por que los toros son para hombres que sepan y no para mujeres y niños que no saben coger el capote.

«Chiquito de la Calzada» en su becerro estuvo valentón, pero ni él ni los banderilleros vieron que el becerro para las afueras podía mucho y atropellaba y en vez de sugetarlo en el tercio fue siempre muy abiertos, lo que dió lugar a que el matador no pudiese dominar.

Con el capote dió dos o tres lances buenos y también con la muleta. Dejándose caer entre los pitones, recetó una estocada contraria. Sufrió un gran porrazo y pasó a la enfermería cuando el becerro doblaba. Rafael Ortega «Galillo» hijo de nuestro buen amigo Enrique

VINATEROS Vino clarete de superior calidad y sanidad, y de elevada graduación alcohólica, lo encontrareis en la importante bodega «LA SENYERA» situada en FONTANARES (provincia de Valencia), a 20 kilómetros de Villena. Para informes, dirigirse al Administrador Don Francisco Albero Para no faltar Pastillas del Dr. Soler Caja 0'30 ptas.

—Allá abajo no consentiríamos esto. Cuando nos llegue la hora, no dejaremos, ¿verdad?, que nos molestén mucho tiempo los iglesias. Y aquel amigo mío aventuró la decisión quevi transparentarse en la pregunta que un camarada de entonces me había hecho un año antes en Santiago de Compostela en mi visita —que fué impulsado de amor del Arte, pero también de una fe que dormía segura de su despertar — a la admirable catedral que con su solo Pórtico de la Gloria tendría títulos bastantes para merecer el cariño de todas las edades.

—¿Qué haremos de esto — me dijo — cuando España sea soviética? Y yo, sin titubeos, le contesté: —Respetarlo. Y no sólo porque esto es belleza artística, y si nos faltara el sentimiento de ella no tendríamos plenitud de hombres, ya que en comprender y amar esa belleza está uno de los signos diferenciales entre el hombre de razón y el ser irracional, sino porque aquí están resumidos la fe y los afanes, los dolores y las alegrías, el esfuerzo muscular y la inteligencia creadora de millones de antepasados nuestros, cuya memoria vive en los muros y las piedras de esta catedral. Y quién sabe si muchos de aquellos hombres, sintiendo a veces el zarpa-zo de las injusticias de este mundo, no tuvieron para calmar su dolor otro bálsano que la oración al Dios que les abría en este templo la esperanza de una reparación en otra vida. ¿Por qué habríamos de injuriar lo que fué para ellos momento elevado en honor del ideal que les hacía fuertes y felices? No sé yo si mis palabras con-

Pompeyo Verdú SASTRE Exportador de la Maison O'Rossen de Paris y Galeries Nacionales de Bruselas. Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, haberse establecido en esta con objeto de servirles con la misma elegancia y perfección que en el extranjero. Precios muy reducidos. Miguel Soler, 16, 1.

Jaime Astor Alborns Procurador de los Tribunales Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles. J. Costa, 16, 2. — Teléfono 2178

¡SEÑORITA! USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA Perfumería LA CAMELIA. Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas. Victorio Albentosa Amador Pasaje Américo, 2 - ALICANTE Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 ptas. litro.

Gonzalez Byas VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874 COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

EVITANDO EN CONSECUENCIA LAS PERDIDAS DE AIRE ¡NO MAS PINCHAZOS! La cámara ORIGINAL GALINDO evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático. Referencias de miles de automovilistas satisfechos. PIDALAS A HIJO DE ANDRES HERRERO ALICANTE Mayo, 26

**Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América**

Compañía de Transportes Marítimos a Vapor de Marsella

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires

Próxima salida del vapor

**Ipaviensa**

el día 9 de mayo

Próxima salida del vapor

Málaga Ceuta, Cádiz y C. Sablanca

Próxima salida del vapor

**DARRO**

el día 16 de abril

para informes:

**J. y A. Lamaignere**

Paseo de los Mártires 3, entre s.uelo—Alicante

**Sección religiosa**

**SANTOS DE HOY**

Santos Ubaldo, obispo; Juan Nepomuceno, presbítero; Audá; Peregrino, obispos; Aquilino, Victoriana, Genadio, Félix, mártires; Honorato, Dómnolo, Posidio, obispos; Máxima, virgen; Fidolo, confesor; Brándulo, abate.—La Misa y Oficio divino son de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

**San Juan Necomuceno, Mártir**

Es el patrono de Bohemia; el mártir del siglo sacramental de la confesión. Desde sus primeros años se aplicó al estudio de la Religión; fué doctorado en Filosofía, Teología y Derecho Canónico. Predicó incansable para extirpar los errores y mover a penitencia a los pecadores. Entró a formar parte del Capítulo de Praga. La esposa del príncipe Venceslao IV lo había escogido como confesor, y el rey, llevado por los celos quiso obligarle a que le revelara cuanto le había sido en confesión, y al negarse a ello fué

encadenado y arrojado al río Moldava. Era el 16 de mayo del 1373. El Señor honró el cuerpo del mártir circundándolo de luz celestial de modo que acudieron los fieles y lo llevaron procesionalmente a la catedral. Cuando en el 1729 abrieron su sepulcro, encontraron aún fresca como si estuviera llena de vida.

**SANTOS DE MAÑANA**

Santos Pascual Bailón, confesor; Restituta, virgen; Heradio, Pablo, Aquilino, Basila, Victor, Adrión, Solocano, mártires; Bruno, obispo.—La Misa y Oficio divino son de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

**CULTOS**

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

**MES DE LAS FLORES**

Todos los días a las 7 de la mañana, lo consagrará en San Nicolás a su Inmaculada Madre la Archicofradía de Hijos de María y Teresa de Jesús.

Habrà misa de comunión general, rezándose el santo rosario y ejercicio del mes; terminando con la Salve, fervorines y despedida cantadas por la capilla de la Asociación.

A las siete y tres cuartos, todos los días, tendrán lugar los actos organizados por la Cofradía de la Virgen del Remedio.

Por la tarde a las seis y media se rezará el Santísimo Rosario, siguiendo el ejercicio del Mes, flores, canto de la Salve por la Capilla de la Colegiata y coros del pueblo, y despedida. Los sábados en vez de Rosario habrá Sabatina.

Los domingos, los cultos de la tarde darán principio a las seis con Exposición de Su Divina Majestad, siguiendo el sermón y terminando con la Bendición y Reserva.

El último día tendrá lugar la tradicional Procesión de la Virgen del Remedio por los claustros de la Iglesia.

La tarde, a las seis, Rosario, Ejercicio del mes, Flores y Salve.

Los días festivos, a las cinco y media, Exposición del Santísimo, Estación Mayor, Rosario, Sermón, etc.

El día 29, a las ocho, misa de Comunión General.

Los sermones, están a cargo del señor Cura don Francisco Maestre y de don Casimiro Escrivá, coadjutor.

Los cultos de mañana se aplicarán a intención de las señoras doña Amparo Oca.

**ACTO DE DESAGRAVIO**

El miércoles día 18 de los corrientes se celebrarán en la Parroquia de Santa María, solemnes cultos de expiación y reparación a Jesús Crucificado, por los pecados y ultrajes inferidos a sus imágenes.

A las 8 misa de Comunión General.

Por la tarde a las 5 y media solemne Viacrucis, sermón a cargo del M. I. señor don Manuel L. Penalva y cánticos de penitencia.

A continuación el Ejercicio del Mes, de María con la solemnidad de los demás días.

**Gacetas**

Con «un céntimo», sus gallinas darán un huevo diario; no se picarán ni pondrán sin casaca; no se comerán los huevos.—Pienso «López», en Droguerías.

Asegure máxima puesta y salud a sus gallinas, con los pienso «López», en Droguerías.

AMA DE CRIA, de 27 años, leche de siete meses, se ofrece. Dirección: calle de Nuestra Señora de la Salud, Salud Cartagena Santos, Redován (Alicante).

AMA DE CRIA, de 23 años, leche fresca, se ofrece. Dirección: María Ríos López, Beniel (Murcia), Vereda del Rojo número, 25.

Señora católica, buenas referencias, se ofrece a trabajar de COSTUREPA a domicilio. Vive en San Fernando, 20 portería.

Bachillerato, Normal, Correos, Telégrafos... se ofrece para clases particulares. Razón: Calderón de la Barca, 2, entresuelo, izquierda, de 2 a 3.

SEÑORITA de 26 años, de esmerada educación, se ofrece para acompañar a señora o señorita. Referencias: Madre superiora de la Beneficencia.

SEÑORA se ofrece para acompañar niños o señora de compañía. Se ofrece también para quehaceres de casa, para dentro o fuera de Alicante.—Razón: Jorge Juan, 2, 3.º.

AMA DE CRIA en admirables condiciones se ofrece para crias en domicilio. Razón: Josefa Bermudez, calle de los Enríques, barrio de los Doce Puertes.

**Tintorería LA FAMILIAR**

de Lolita Barberá de Piñón

Señoral Caballero

Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía, esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

**CASTAÑOS, 5** (Frente a los escaparates de Mora)

**Cruces Abanicos Medias**

Grandes novedades de suprema elegancia — en la —

**PERFUMERIA**

**LA CIUDAD DE ROMA**

Altamira, 11 ALICANTE

**Interventores del Estado en ferrocarriles**

Próxima convocatoria

Sueldo de entrada 4.000 pesetas, y dietas.—Se exige título.—Edad de 18 a 35 años

Preparación por don Juan Rodrigo Zaragoza, Oficial 1.º del Cuerpo, Director de la Academia RODRIGO

Belando 15-2.º-dra.

**Primavera de 1932**

**GRANDIOSA FERIA en el pintoresco campo de San Pascual (Orito) término municipal de Monforte del Cid**

Durante los días 15 al 22 de mayo de 1932

Para hacer más amena y agradable la estancia de los numerosos feriantes y concurrentes a dicha tradicional feria habrá conciertos musicales y otras diversiones

ADVERTENCIA.—Para mayor comodidad del viaje al campo de la feria se ha construido una carretera que une dicho campo con la carretera de Ocaña Alicante en el Kilm. 393. También se han rebajado los impuestos municipales para que los feriantes se vean aliviados en los gastos que les ocasiona la concurrencia a esta feria.

**En la Albufereta**

Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudirán infinidad de turistas se venden terrenos para la construcción de chalets.

Para informes diríjase a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella. Se sirven encargos, bocadillos y meriendas.

Tapas variadas para aperitivos.

**Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS**

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente coronel de Infantería Retirado

Los meses del reempazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha p oblige la Ley y acórgese a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los de cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos están licenciadados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, Elda y Almorad en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE

**INTERESANTISIMO**

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.

ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.

Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad

**CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3**

**Academia RODRIGO**

Oposiciones - Carreras especiales

PREPARACION PARA

Interventores de fondos de la Administración local, Depositarios y Secretarios de Ayuntamiento de 1.º, 2.º y 3.º categoría

Auxiliares de Gobernación, Agricultura y Justicia

Interventores del Estado en Ferrocarriles

COMERCIO - IDIOMAS

Belando, 15, 2.º, dcha. ALICANTE

**EN LA IMPRENTA DE EL DIA**

Se sirven impresos de todas clases

Precios especiales para los señores suscriptores

**Dr. Alfonso M. de Santaolalla**

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICION

Gándulas de secreción interna

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2 San Fernando.

**Cañamos rastrillados y en rama**

**José Salinas Miralles**

Callosa de Segura

Visite Vd. las oficinas

**Gas Alicante**

y pida presupuestos de instalaciones

**TRES FORMULAS DEL VERDADERO**

Jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles)

Líquido - Polvos - Comprímidos

Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.

Excelente depurativa

Repuzas las imitaciones

Agentes para España: J. Orlich y C.º, S. A. - Bruch, 49, Barcelona

**ATENCION**

En las casetas números 44 y 46 de la Plaza de Abastos, encontrará el público la tan deseada carne de ternera lechal de Castilla, hasta ahora desconocida en esta localidad. Se reciben diariamente.

**PRECIOS:**

Molla de primera y chuletas. . . . . 8 ptas. quilo

Pecho y falda . . . . . 4 » »

**No confundirse!—Casetas números 44 y 46 de VICENTE DEVESA CANO—Teléfono núm. 1242**

**MUEBLES**

Vda. e hijo de Francisco Cerdá

SAGASTA, 16

Gran surtido de Comedores y Dormitorios de esmeradísima construcción de CERDÁ, a precios de coste y muebles de todas clases a precios muy económicos.

**No confundirse! - SAGASTA, 16 - Alicante**

**Automóviles Elche-Alicante Salidas**

**De Elche**

8'15 mañana

9 » »

12'15 » »

2'30 tarde

3 » » (Condiciona)

6'30 » »

**De Alicante**

7'30 mañana

11 » » (Condiciona)

12'15 » »

3'30 tarde

5 » »

**Hotel Samper**

**Mandarina Tenis**

Digestónico estomacal

**Hotel Samper**

**Mandarina Tenis**

Digestónico estomacal